
 
PROCES VERBAL DE LA QUATRIEME SESSION ORDINAIRE DU CONSEIL 

MUNICIPAL DE LA COMMUNE RURALE DE KARAKARA AU TITRE DE L’ANNEE 
2023 

 

L’an deux mille vingt-trois et du 28 au 29 décembre, s’est tenue dans la salle de réunion de la 

mairie de Karakara la troisième Session Ordinaire du Conseil Municipal sous la présidence de 

Monsieur Anaroua Neino  Maire de la commune. 

Etaient présents Elus/es    13/14 

✓ Anaroua Neino  conseiller élu et Maire, 

✓ Adamou Alzouma conseiller élu adjoint au Maire, 

✓ Abdou Sabo conseiller  élu, 

✓ Biba Yacouba conseillère élue, 

✓ Habsatou Yacouba conseillère élue, 

✓ Abass Issa Nagodi conseiller élu, 

✓ Laouali Bala conseiller élu, 

✓ Kader Anaroua conseiller élu, 

✓ Habsatou Allé conseillère élue, 

✓ Tahirou Sabo conseiller élu, 

✓ Kémou Toga  conseiller élu, 

✓ Rakia Issa Kourgueni conseillère élue 

✓ Timimoune Tounkara. 

Absent : Alou Seyni.    

Présent : membre de droit 

• Elhadj Soumana Goudia, l’honorable chef de canton de KaraKara. 

Etaient également présents ; 

✓ Monsieur Hinsa Yayé Secrétaire général de la préfecture de Dioundiou, 

✓ Les représentants des organisations de la Société Civils (OSC) et associations 

locales. 

✓ Les chefs CSI de Bourgami ,Dogondaji, Massama invités pour la circonstance 

Le secrétariat de la séance est assuré par Monsieur Boubacar Lihida. 

Après avoir vérifié que le quorum est atteint 13/14, une Fatiha est prononcée par Iman Issaka 
Ibrahim de karakara pour implorer la grâce d’Allah tout au long de nos activités. 

Le projet d’ordre du jour de la session ci-dessous a été adopté à l’unanimité : 

 
1. Examen et amendement du Procès-verbal de la troisième session, 

2. Examen et adoption du Plan d’Investissement Annuel (PIA) 2023, 

3. Présentation et Adoption du Plan Provisionnel de passation de Marché PPM 2024 ; 

4. Recrutement d’un agent d’état civil; 

5. Partage des micros plans des CSI et propositions de recrutement des Gardiers ; 

6. Activités du Maires ; 

7. Divers. 



Le Président du conseil a pris la parole pour souhaiter la  bienvenue aux participants et a prié 
Allah (SWT) de  nous accorder sa grâce tout au long de notre session. 

 

A son tour, l’honorable chef de Canton de karakara Elhadj Soumana Goudia a pris la parole 
pour saluer les participants et a souhaité paix et prospérité à tous puis qu’Allah le 
Miséricordieux nous assiste dans nos travaux. 

Puis, s’agissant de la vie de la commune le chef de canton a  rappelé aux élus à multiplier la 
sensibilisation à l’endroit de la population pour la quiétude sociale et surtout la contribution de 
karakara pour le fonds de solidarité.  

Outre le fonds de solidarité le chef de canton a aussi demandé l’appui des conseiller à travers  
la sensibilisation pour améliorer le recouvrement des impôts ; il a aussi demandé au chef de 
village et le maire d’échanger avec les acteurs du marché de karakara afin de la moderniser 
et optimiser son rendement. 

  

  Monsieur.Hinsa Yayé secrétaire de la préfecture de Dioundiou après avoir salué les 
participants et transmis les salutations des plus hautes autorités du conseil national pour la 
sauvegarde de la patrie (CNSP) et de la transition ; a insisté sur la stratégie de recouvrement 
des impôts et taxes (charrettes) à la vie du budget participatifs adopter par le conseil et esperer 
accroitre l’investissement dans la commune. 

Pour finir il a souhaité un bon déroulement des activités de la quatrième session ordinaire du 
conseil municipal au titre de l’année 2023. 

Une pause est observée pour permettre aux officiels de se retirer. 

A la reprise, conformément au programme de la session les travaux ont démarré avec 
l’amendement du Procès –verbal de la troisième session ordinaire de l’année 2023. 

Ensuite l’examen du Plan d’Investissement Annuel (PIA) 2023 a fait ressorti sur 56 activités 
prévues 29 ont été réalisés et 27 non réalisés ceci score s’explique par un faible taux de 
recouvrement et le coups d’état survenue au cour de l’année 2023.puis ledi ; ensuite les 
conseillers ont procédés à  adoption dudit (PIA) par treize (13) voix pour Zéro contre. Aucune 
abstention.  

De la présentation et adoption du Plan Provisionnel de Marchés (PPM) 2024. 

L’examen du (PIA)2023 a ressorti sur cinq villages programmé pour la construction de 
classe en matériel définitif qui sont :(Yeldou quartier, Angoal Issaka, Matankari 2, 
Tombo Bizaou et Kalgo quartier) , seul deux (2) sont en cour de réalisation notamment  
Tombo Bizaou et Kalgo quartier les autres sont reconduites en 2024 et sont 
programmés ceci pour améliorer le secteur de l’éducation qui présente une priorité 
enregistrée en terme d’investissement exprimée par la population lors de 
l’identification des problèmes dans le cadre du budget participatif ‘(BP) 2024.  
 

Du recrutement de l’agent d’état civil 

La procédure adoptée par le maire pour le recrutement de cet agent se retrouvées non 
cohérente par les conseiller qui ont demandé une procédure conventionnelle visant de passer 
par la voie de concours suivie d’une large diffusion. 

A cet effet, en commune accord avec le maire une proposition de concours direct avec avec 
modalité et délais de diffusion de quinze jours (15) ) partir du vingt-neuf décembre 2023 est 
soumise au maire qui a pris un arrête pour publication.   

Ensuite, les participants ont poursuivi les travaux avec la présentation des micro-plans de la 
santé au niveau de nos Centres de Santés Intégrés de la commune.  



En prenant la parole le chef CSI de Bourgami a présenté son service de sa création et 
aujourd’hui ainsi que sa couverture et des activités qui sont en train d’être mené pour garantir 
la santé de la population  idem aux autres chefs CSI relatifs à leurs services respectifs. 

La commune en partenariat avec Enabel vise à apporter leurs concours pour l’amélioration la 
qualité du service de santés aux profits de la population ; cet ainsi d’un paquet d’activité a été 
planifier dans un document nommé micro plan de la santé qui demande une synergie des 
acteurs impliques chacun avec sa tâche et son rôle à jouer afin d’être au  rendez-vous du fin 
année 2024 avec un bon score pour faire profiter la commune de certaines opportunités 
d’Enable. 

Cette présentation a suscité beaucoup de réaction des participants. Le maire, et les chefs CSI 
ont apporté des éclaircissements qui ont édifié  les participants ces derniers se sont engagés 
à apporter leurs concours.  

De l’activité du Maire, outres ceux annoncés lors de la présentation du micro-plan, le maire a 
partager l’information suivant laquelle que notre commune star des autres commune du Niger 
doit posséder à la collecte des fonds  de solidarité pour le soutien de karakara aux effort de 
redressement engagés par l’Etat du Niger. 

    

 

L’ordre du jour étant épuisé le président à lever la séance. 

 

Le secrétaire de séance                                                                  le Maire 

 

 

 

  Boubacar Lihida                                                                      M. Anaroua Neino 

 

 


